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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2024/1907 

 

 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 2 februari 2026, kl. 17:00-20:22 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-23 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 

omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S), § 1-7, 9-13, 

18-23 Göran Hallberg (S), § 8, 14-17 

Justerande Christian Stulen (HP), Sven Pernils 

(SD) 

Sekreterare Josefin Magnusson 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 

anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 

diarieföringssystem.  

Justeringsdatum  9 februari 2026 

Datumet anslaget sätts upp  10 februari 2026 

Datum anslaget tas ned  4 mars 2026 

Anslag upprättat av  Josefin Magnusson  
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Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 2 februari 2026 har beslut fattats i 

följande kommunala föreskrifter: 

• Avfallsföreskrifter för Huddinge kommun, HKF 4400  
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Christer Berg (KD), ersättare 



 6 (40) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

Övriga deltagare 

Charlotte Björkman (HP), kommunalråd 

Carl-Otto Engberg (L), oppositionsråd 
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 

den 23 januari. Samma datum har tillkännagivandet om sammanträdet anslagits på 

kommunens digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 30 

januari. 
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaron, se närvarolista. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Christian Stulen (HP) och Sven 

Pernils (SD) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 9 februari 

klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 

kommunfullmäktiges sammanträde den 2 februari: 

Nya frågor 

• Fråga från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick. 

• Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 

Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer. 

Nya motioner 

• Motion av Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed 

(DP) - Förbättra publikmiljön med läktare i Östra gymnasiet, Trångsund. 

• Motion av Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) - 

Möjliggör för fler paketboxar i Huddinge. 
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Marcus Jillehed (DP) är ny 

ledamot och Lars Slättås (DP) är ny ersättare i kommunfullmäktige från den 

10 december 2025. 

2. Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Robert Andersson (HP) och 

Christofer Sköld (C) är nya ersättare i kommunfullmäktige från den 12 

januari 2026. 

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om ny ledamot och nya ersättare i 

kommunfullmäktige från den 10 december 2025 respektive den 12 januari 2026. 
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§ 6  Svar på tidigare bordlagd fråga från Nujin Alacabek (V) till 
Louise Rollins (MP), ordförande i förskolenämnden, om 
förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp 

Kommunfullmäktiges beslut 

Frågan från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp anses besvarad. 

Sammanfattning 

Frågan från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp hanteras.  

Frågan och svaret biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Louise Rollins (MP) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Nujin Alacabek (V) till Louise Rollins (MP), ordförande i 

förskolenämnden, om förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp. 

  



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2025-12-08 

 

Enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till 

förskolenämndens ordförande Louise Rollins (MP) gällande 

förskolesituationen i Snättringe och Segeltorp 

 

Situationen för förskoleverksamheten i Segeltorp och Snättringe har blivit allt 

värre under de senaste månaderna. I samband med att förskolor behövt stängas 

med hänvisning till minskade volymer och dåligt skick på lokaler, köptes personal 

ut på grund en så kallad övertalighet. Nu växer barngrupperna på de kvarvarande 

förskoleenheterna. För att täcka upp för detta anställs nu nya medarbetare på korta 

och tidsbegränsade anställningar. Oron i personalkollektivet är påtaglig.  

 

Situationen har skapat problem för föräldrar som anvisats förskoleplats långt från 

hemmet. Riskerna är stora att detta leder till ökad bilkörning för att lösa 

vardagspusslet. Föräldrar tvingas dessutom anpassa sina arbetstider för att hinna 

lämna på förskolor som ligger långt från hemmet. 

 

Vänsterpartiet har tidigare lyft fram behovet av att, i stället för att säga upp 

personal, satsa på mindre barngrupper. Det visar sig tydligt att Mittenstyret haft en 

annan målsättning.  

 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga: 

1. Är situationen förenlig med kommunens mål om att vara en attraktiv 

arbetsgivare? 

2. Kan vi se framåt att den nyanställda personalen kommer få behålla sina jobb? 

4. Kommer föräldrar i närtid att kunna erbjudas plats för sina barn på förskola 

närmare hemmet? 
 
 
Nujin Alacabek (V) 
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Datum: 2026-02-02 
Diarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 6 Svar på fråga från Nujin Alacabek (V) till Louise 
Rollins (MP), ordförande i förskolenämnden, om 
förskolesituationen i Snättringe-Segeltorp 

Tack Nujin för frågorna angående förskolesituationen i Snättringe och 

Segeltorp.  

 

Frågorna som ställdes var: 1. Är situationen förenlig med kommunens mål 

om att vara en attraktiv arbetsgivare? 2. Kan vi se framåt att den nyanställda 

personalen kommer få behålla sina jobb? 4. Kommer föräldrar i närtid att 

kunna erbjudas plats för sina barn på förskola närmare hemmet?  

 

Det är just nu i vissa områden fler förskolebarn som börjat förskolan tidigare 

under året än förväntat. Det är en tillfällig situation som förskolorna hanterar 

på bästa vis för barn, personal och vårdnadshavare.  

Alla barn har fått plats, men alla vårdnadshavare har inte fått sitt 

förstahandsval. 

Efter sommaren börjar väldigt många barn förskoleklass. Förskolenämnden 

planerar inte att stänga någon förskola i år. Det innebär att det blir många 

lediga platser i alla områden i augusti: 

1. Centrala/Mellersta Huddinge: cirka 200 lediga platser 

2. Sjödalen: cirka 150 lediga platser 

3. Segeltorp/Snättringe: cirka 150 lediga platser 

4. Trångsund/Skogås: cirka 208 lediga platser 

5. Flemingsberg: cirka 103 lediga platser 

 

För att fler barn ska få plats närmre hemmet har några förskolor nu under en 

period fler barn än planerat. Dessa förskolor har därför även tillfälligt fler 

pedagoger så att personaltäheten inte blir sämre. Man har haft dialog med 

pedagogerna och de lokala fackliga ombuden och kommer även följa upp det 

på arbetsplatsträffar och i lokal facklig samverkansgrupp under våren.  

Förskolenämnden prioriterar hög kvalitet för barnen snarare än att alltid ha 

tomma platser överallt eftersom resurserna ska komma barnen till nytta.  

För Mittenstyret, 

Louise Rollins 

Förskolenämndens ordförande (MP)  
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§ 7  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick får ställas och behandlas under ärende 

8. Frågan överlämnas till Christofer Sköld (C), ordförande i Huddinge 

Samhällsfastigheter AB:s styrelse. 

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen får ställas och behandlas under ärende 8. Frågan 

överlämnas till Ann-Marie Högberg, ordförande i Huge Bostäder AB:s 

styrelse. 

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens 

ordförande Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning får ställas och 

behandlas under ärende 8. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 februari har följande frågor 

inkommit: 

• Fråga från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick. 

• Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 

Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning. 

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick. 

2. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen. 

3. Fråga från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 

Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning. 
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§ 8  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick överlämnas till Christofer Sköld (C), 

ordförande i Huddinge Samhällsfastigheter AB:s styrelse, och anses besvarad. 

2. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen överlämnas till Ann-Marie Högberg (S), ordförande i 

Huge Bostäder AB:s styrelse, och anses besvarad.  

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens 

ordförande Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning anses besvarad.  

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Fråga från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick. 

2. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen. 

3. Fråga från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 

Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning. 

 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Christofer Sköld (C), Ann-Marie Högberg (S), Love Bergström (M), Henrik 

Juhlin (C) och Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Mikael Tångring (DP) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 

Eeva Laine (S) om Storpshallens skick. 

2. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen. 

3. Fråga från Nujin Alacabek (V) till natur- och stadsmiljönämndens ordförande 

Henrik Juhlin (C) om jämställd snöröjning. 
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Datum: 2026-02-02 
Diarienummer: Dnr 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Fråga ställd till Eeva Laine (S), kommunalråd för Kultur- 
och fritidsfrågor, angående skicket hos Stortorpshallen 

I januari har Trångsunds IF icke kunnat utöva sina träningar samt matcher, 
på ett endamålsenligt sätt då en kompressor har gått sönder.  

Detta drabbar våra föreningar samt allmänheten hårt, då det är långt till 
alternativa hallar. 

Stortorpshallens drift måste säkerställas för att undvika sådana här avbrott 
och reservdelar måste finnas i lager. 

 

Med anledning av ovanståene, vill jag fråga: 

när, Eeva, kan Stortorpshallens kompressorer vara i full drift så att våra 
föreningar och allmänheten kan nyttja både ishallen samt uterinken till 
fullo? 

 

__________________ 

Mikael Tångring (DP) 

Förtroendevald för Drevvikenpartiet 
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Svar på fråga om ishallar 

Mikael Tångring (Dp) har ställt en fråga om när Stortorpshallens 

kompressorer kan vara i full drift så att våra föreningar och allmänheten kan 

nyttja både ishallen samt uterinken till fullo. Detta då Trångsunds IF inte har 

kunnat utöva sina träningar och matcher under januari månad på grund av att 

en kylkompressor gått sönder. Jag vill tacka Mikael Tångring och 

Drevvikenpartiet för frågan och att de genom att uppmärksamma 

Stortorpshallens problem även belyser ett tydligt exempel på konsekvenserna 

av den betydande underhållsskuld som tynger kommunens fastighetsbestånd 

i stort. 

HUSF har sedan i höstas planerat för ett utbyte av hela Stortorpshallens 

kylanläggning. Projektet bedöms kunna genomföras med start vecka 15 med 

driftsättning till september i år. Nu har beklagligt nog ett av kylaggregaten 

gått sönder vilket gör att idrottsföreningen inte kan nyttja ishallen till fullo. 

Ett hårt slag mitt under pågående vintersäsong. Reservdelar till en så pass 

gammal kylanläggning som den i Stortorpshallen är tyvärr svåra att få tag på 

och är dessvärre inget som finns i lager. Istället gav i fredags en enig styrelse 

HUSF mandat att parallellt med det fortsatta arbetet att byta ut hela 

kylanläggningen även utreda tillfälliga lösningar som kan möjliggöra full 

drift till dess att det större projektet genomförts, såsom att exempelvis hyra in 

en kylcontainer. Jag ber att få återkomma kring om en sådan lösning är 

möjlig. 

Driftproblemen i Stortorpshallen är tyvärr en konsekvens av en betydande 

underhållsskuld som tynger kommunens fastighetsbestånd, inte minst bland 

våra ishallar. Som en del i arbetet med att implementera ett nytt ramavtal 

mellan HUSF och kommunen har under hösten fastighetsbeståndets 

underhållsbehov för de kommande fem åren kartlagts. Allt för att HUSF ska 

kunna bedriva ett proaktivt och strukturerat underhållsarbete. Jag hoppas att 

det finns förståelse för att det kommer ta tid innan bolaget arbetat ikapp den 

underhållsskuld som finns inom vårt fastighetsbestånd. För att nå resultat 

krävs ett långsiktigt och systematiskt arbete utifrån den grund som nu läggs 

under Mittenstyrets ledning. En långsiktighet som jag hoppas bibehålls och 

fortlöper även under kommande mandatperioder. 

 

För Mittenstyret, 

Christofer Sköld (C) 

Styrelseordförande för Huddinge Samhällsfastigheter 
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KOMMUNFULLMÄKTIGE 
Datum: 20260202 
Diarienummer: Diarienummer 

      
Enkel fråga om likabehandling vid policyförändringar inom 

kommunkoncernen till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång 

(S) 

Under hösten har det framkommit att Socialdemokraterna, Miljöpartiet och 

Vänsterpartiet under lång tid har fått tillgång till Huges samtliga trappuppgångar 

för att kunna dela ut material och bedriva opinionsbildning gentemot Huges 

hyresgäster medan övriga partier inte haft kännedom om denna möjlighet.  

Inför föregående valrörelse, då liknande situation uppdagades, förmedlades tydligt 

från Huge att i samband med valrörelsens slut skulle denna tillgång upphöra för 

samtliga partier. 

När vi har kontaktat Huge kring situationen som uppstått har vi fått till svar att 

Huge på egen hand beslutat att ändra sin policy kring detta, och att det nu är fritt 

fram för alla partier i den här församlingen att röra sig i Huges trappuppgångar. 

De beklagar också att denna information endast har nått Socialdemokraterna, 

Miljöpartiet och Vänsterpartiet.  

Det är djupt problematiskt när endast vissa partier informeras om möjligheten att 

få tillträde till det kommunala bostadsbolagets fastigheter för att dela politiskt 

material. Ett kommunalt bostadsbolag ägs ytterst av alla invånare i kommunen 

och ska präglas av likabehandling, opartiskhet och politisk neutralitet. När 

information om sådana möjligheter inte delas öppet och transparent med samtliga 

partier som är representerade i kommunen uppstår en obalans som riskerar att 

undergräva den demokratiska processen. 

Om endast utvalda partier får kännedom om eller tillgång till dessa möjligheter 

skapas ett otillbörligt informationsövertag, där vissa aktörer ges bättre 

förutsättningar att nå kommuninvånare än andra. Det strider mot grundläggande 

demokratiska principer om rättvisa och lika villkor i det politiska arbetet, särskilt i 

en val- eller opinionsbildande kontext. 

Vidare riskerar ett sådant förfarande att skada förtroendet för både det kommunala 

bostadsbolaget och kommunen som helhet. Kommunala bolag ska inte uppfattas 

som verktyg för ett enskilt partis eller ett fåtal partiers politiska intressen. När 

transparensen brister och oppositionen hålls utanför väcks frågor om styrning, 

ansvar och respekt för den demokratiska ordningen. 

Mot denna bakgrund är det av största vikt att kommunfullmäktige och dess 

ordförande säkerställer att alla politiska partier behandlas lika, att information om 
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nya policys eller arbetssätt kommuniceras öppet och att kommunala verksamheter 

aldrig används på ett sätt som kan uppfattas som partiskt eller exkluderande. Detta 

är avgörande för att upprätthålla både förtroendet för kommunen och legitimiteten 

i det politiska systemet. 

 

Mot denna bakgrund vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande: 

Finns det någon ytterligare del av Huddinge kommun som under 

Socialdemokraternas ledning har antagit nya policys eller riktlinjer som möjliggör 

påverkansarbete eller otillbörlig fördel för enskilda partier och deras sidoorgan 

utan att oppositionen har informerats? 
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Datum: 2026-02-02 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Svar på fråga om likabehandling 

Jag vill börja med att tacka för frågan, som gör det möjligt att reda ut vissa 

missförstånd, även om det funnits enklare vägar än att gå via KF. 

Frågan är om det finns någon ytterligare del av Huddinge kommun som under 

Socialdemokraternas ledning har antagit nya policys eller riktlinjer som 

möjliggör påverkansarbete eller otillbörlig fördel för enskilda partier och 

deras sidoorgan utan att oppositionen informerats. 

Eftersom argumentationen inför frågan handlar om Huge har Sara överlåtit 

frågan till mig. Jag vill ändå börja med själva frågan som är lite insinuant. 

Givetvis är det såväl Saras som min och hela mittenstyrets – ja säkert hela 

den här församlingens uppfattning - att det är helt självklart att alla 

fullmäktiges partier ska behandlas likadant. Självklart ska vi inte ha några 

policys eller riktlinjer som möjliggör påverkansarbete eller otillbörlig fördel 

för enskilda partier. 

När det gäller påståendet att Huge skulle ha ändrat sin policy kring partiernas 

möjlighet att komma in i Huges portar föreligger det dock missförstånd. 

Tillträde till Huges fastigheter regleras inte av någon policy, som styrelsen 

beslutar om, utan är något som sköts av bolaget med interna rutiner. Inför 

valrörelser är intresset stort från de flesta partier att få tillgång till brickor för 

att komma in i husen, vilket man också får. Det är ju något vi alla politiskt 

tycker är viktigt, att det politiska samtalet med medborgarna underlättas. 

När valrörelsen är slut är det dock inte meningen att alla hela tiden ska kunna 

komma och gå hur som helst. Intresset från partierna är då också mycket 

mindre. Därför stängs brickorna. Huge har förstås ett ansvar gentemot 

hyresgästernas trygghet att veta vilka som rör sig i deras fastigheter.  

Men däremot har det inte införts någon rutin att partierna inte får komma in i 

mellanvalsperioder, så det är alltså ingen regeländring som skett. De partier 

som varit intresserade och har frågat har alltså fått tillgång när de behövt, 

enligt de uppgifter jag fått från bolagsledningen. Det är inte heller några 

partier som fått exklusiv ”kännedom om” eller ”informerats om” möjligheten, 

utan de har helt enkelt hört av sig till Huge när de velat ha olika aktiviteter 

som berört Huge. Och då behandlas förstås alla lika. 

För Mittenstyret, 

Ann-Marie Högberg (S) 

Ordförande Huge Bostäder AB 



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2026-02-02 
 

 

Enkel fråga ställd till natur-och stadsmiljönämndens ordförande, Henrik 
Juhlin (C), avseende jämställd snöröjning. 
Huddinge kommun har sedan 2014 haft en tydlig politisk inriktning för 
snöröjningen: gång-, cykel- och bussvägar ska prioriteras före bilvägar. 
Inriktningen infördes efter motion från Vänsterpartiet, som bifölls av 
kommunfullmäktige med bred majoritet, och har därefter varit en uttalad del av 
kommunens arbete för tillgänglighet, jämlikhet och trygghet i det offentliga 
rummet. 
Syftet med den jämställda, ibland kallad feministiska, snöröjningen har varit att 
underlätta för dem som har svårast att ta sig fram – äldre, barn, personer med 
funktionsnedsättning samt föräldrar med barnvagn. Den byggde på insikten att 
traditionell snöröjning i praktiken ofta prioriterade biltrafik framför gång-, cykel- 
och kollektivtrafik, med tydliga konsekvenser för jämställdhet och vardagsliv. 
Under den pågående vintern har dock många Huddingebor vittnat om motsatsen. 
Det handlar om gångvägar och övergångsställen som inte plogats i tid, höga 
snövallar som gör det omöjligt att ta sig fram med rullator, föräldrar som inte kan 
ta sig till förskolan med barnvagn samt bussresenärer som haft svårt att nå 
hållplatser och ta sig till arbetet. 
För många människor är detta inte en fråga om bekvämlighet, utan om 
möjligheten att överhuvudtaget kunna ta sig ut – till jobbet, till vårdcentralen eller 
till affären. När gång-, cykel- och bussvägar inte prioriteras i snöröjningen får det 
mycket konkreta konsekvenser för vardagslivet och riskerar att öka otrygghet och 
isolering, särskilt bland äldre och personer med funktionsnedsättning. 
Mot bakgrund av detta finns det skäl att ifrågasätta om den av 
kommunfullmäktige beslutade inriktningen för jämställd snöröjning fortfarande 
efterlevs i praktiken. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 

1. Kommer du att se till att nämnden säkerhetsställer och prioriterar 
framkomlighet och trygghet för personer med rullator, barnvagn och andra 
gångtrafikanter samt för kollektivtrafikresenärer vid kommande snöfall? 

 
 
Nujin Alacabek (V)     
Oppositionsråd, Huddinge 
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Datum: 2026-02-09 
 

SVAR PÅ ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 8 - Svar på enkel fråga ställd till natur-och 
stadsmiljönämndens ordförande, Henrik Juhlin (C), 
avseende jämställd snöröjning. 

Huddinge kommun har sedan lång tid haft en tydlig inriktning om att gång, 

cykel och kollektivtrafik ska prioriteras vid snöröjning. Detta är fortsatt en 

viktig utgångspunkt för natur- och stadsmiljönämndens arbete och en 

princip som nämnden även framåt arbetar utifrån. 

Den upphandling som började gälla från och med förra vintern har 

vidareutvecklat denna inriktning. I upphandlingen har gång- och cykelstråk i 

anslutning till bussgator tydligt prioriterats, med en åtgärdstid om fyra 

timmar. Det övriga gång- och cykelnätet har en åtgärdstid om åtta timmar. I 

avtalet finns nu även möjlighet att tillämpa viten vid brister vid 

övergångsställen. 

Under vintern har dessutom sopsaltning byggts ut på centrumnära gång- och 

cykelstråk där många personer rör sig dagligen. Detta har varit en tydlig 

politisk prioritering från Mittenstyret. 

I början av januari förekom perioder med orange vädervarning och mycket 

stora snömängder under sammanhängande tid, med en av de mest snörika 

sju dagars perioderna på ca 60 år. Vid sådana lägen har huvudgator och 

bussgator behövt prioriteras för att säkerställa framkomlighet för 

samhällsviktig trafik, kollektivtrafik och utryckningsfordon. 

Vid dessa förhållanden är det inte möjligt att samtidigt upprätthålla god 

framkomlighet i hela gång- och cykelnätet i hela kommunen. Snöröjningen 

är dimensionerad för normala vintrar, och att fullt ut klara alla delar av 

kommunen även vid extrema väderlägen skulle innebära mycket stora 

kostnader för skattebetalarna. 

Samtidigt är det tydligt att utfallet denna vinter inte varit tillräckligt bra. Det 

gäller särskilt gångtrafikanter, personer med rullator, rullstol eller barnvagn 

samt kollektivtrafikresenärer. Detta är inte tillfredsställande och behöver tas 

på allvar. 

Mot denna bakgrund kommer en utvärdering av vintern att genomföras. 

Syftet är att analysera vad som fungerat, vad som inte fungerat och vilka 

justeringar som kan göras inför kommande vintrar, från planering och 

kommunikation till genomförande i fält. 
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SVAR PÅ ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 
 

Natur- och stadsmiljönämnden kommer även framåt att säkerställa och 

prioritera framkomlighet och trygghet för gångtrafikanter och 

kollektivtrafikresenärer i arbetet med snöröjning och vinterväghållning.  

Vid normala snöfall ska gångtrafikanter och kollektivtrafik alltid ha god 

framkomlighet i enlighet med de prioriteringar som är beslutade. Vid mer 

extrema väderlägen kan detta inte upprätthållas, men bör alltid följas upp 

och utvärderas. 

Henrik Juhlin (C) 

Ordförande, natur- och stadsmiljönämnden 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 9  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att inga interpellationer har lämnats in 

till kommunstyrelsens förvaltning. 

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 februari har det inte lämnats in 

några interpellationer.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 10  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2026/30 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information 

från kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 februari. 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 11  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2025:400) 

Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från socialnämnden och vård- 

och omsorgsnämnden enligt socialtjänstlagen (2025:400) till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

• Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader  

tredje kvartalet 2025. 

• Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej  

verkställda beslut tredje kvartalet 2025. 

Beslutsunderlag 

1. Tjänsteutlåtande, SN, Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader tredje kvartalet 2025 

2. Protokollsutdrag SN 2025-12-11 § 10 

3. Tjänsteutlåtande, VON, Vård- och omsorgsnämndens rapport till 

kommunfullmäktige angående ej verkställda beslut tredje kvartalet 2025 

4. Protokollsutdrag VON 2025-12-10 § 12 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

§ 12  Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Diarienummer: KS-2025/1652 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Den nya upphandlingsmodellen för hemtjänst ska omfatta tre utförare, varav 

två externa aktörer samt en i egen regi. 

2. Utförarna ska garanteras en viss volym.  

3. Hela kommunen ska utgöra det geografiska området inom vilket samtliga 

aktörer ska vara verksamma. 

4. Den nya modellen ska, i enlighet med beslut i kommunfullmäktige den 26 

maj 2025 § 13, införas så snart upphandlingen är genomförd.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige har gett vård- och omsorgsnämnden i uppdrag att utreda och 

återkomma med förslag på en ny upphandlingsmodell för hemtjänst. Modellen ska 

tillgodose kvalitetskrav, goda arbetsvillkor, brukarnas valfrihet, effektivt nyttjande 

av skattemedel, tillförsäkra insyn, motverka välfärdskriminalitet och bidra till 

samtliga tre hållbarhetsperspektiv. 

Kommunstyrelsen har samberett ärendet med socialförvaltningen.  

Socialförvaltningen har omvärldsbevakat, genomfört en workshop med externa 

aktörer och haft en dialog med pensionärsrådet om övergången från lag om 

valfrihetssystem (LOV) till lagen om offentlig upphandling (LOU). 

Det förslag som föreslås innebär att hela kommunen utgör ett gemensamt 

geografiskt område. Inom detta område ska tre utförare verka: kommunens egen 

regi samt två externa aktörer samt att modellen kopplas till volymgarantier. Den 

föreslagna modellen bedöms erbjuda valfrihet för brukarna, samtidigt som den 

säkerställer stabilitet och kontinuitet för samtliga utförare. 

Vård- och omsorgsnämnden fattade den 8 oktober 2025 beslut om att godkänna 

socialförvaltningens förslag till beslut. 

Med stöd av en minoritetsåterremiss i kommunfullmäktige den 8 december 2025 

återremitterades ärendet. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Karl Henriksson (KD), Charlotte Björkman (HP), Love 

Bergström (M), Kennet Bergh (M), Felix Byström (SD), Tomas Selin (C), Leif 

Tjärnstig (V), Christian Stulen (HP), Cecilia Nordin (DP), Nujin Alacabek (V), 

Mats Österåker (M), Carl-Otto Engberg (L), Christopher Smith (L) och Sven 

Pernils (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall 

till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Karl Henriksson (KD), Love Bergström (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Nordin 

(DP), Christopher Smith (L) och Mats Österholm (M) yrkar avslag på 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Felix Byström (SD) yrkar bifall till förslaget från Sverigedemokraterna som 

biläggs protokollet. 

Nujin Alacabek (V) och Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till förslaget från 

Vänsterpartiet som biläggs protokollet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut, Karl Henriksson (KD) med fleras 

avslagsyrkande, Sverigedemokraternas förslag eller Vänsterpartiets förslag och 

finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 

till beslut.  

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Omröstning 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om kommunstyrelsens förslag till beslut 

kan utgöra huvudförslag och finner att så är fallet.  

Ordföranden frågar om Karl Henrikssons (KD) med fleras avslagsyrkande, 

Sverigedemokraternas förslag eller Vänsterpartiets förslag ska utgöra motförslag 

och finner att Karl Henrikssons (KD) med fleras avslagsyrkande ska utgöra 

motförslag.  

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 

bifalla avslagsyrkandet röstar Nej. 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 26 Ja-röster, 21 Nej-

röster och 14 avstår. 

Reservationer 

Kennet Bergh (M), Patrik Rahm (M), Love Bergström (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), 

Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög, 

Björn Karlsson (M), Ulrika Wennberg (M), Christopher Smith (L), Bo Källström 

(L), Martina Nyman (L), Mikael Tångring (DP), Cecilia Nordin (DP), Marcus 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
2 februari 2026 

 
 
 

 

 
 

Jillehed (DP), Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) anmäler en 

gemensam skriftlig reservation som biläggs protokollet. 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Roger Urbanski (SD), Arnold 

Boström (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD), Rickard 

Berglund (SD), Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Robert Forsman (V), Britt 

Björneke (V), Anders Törnlund (V) och Konrad Hyltén (V) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Förslag till ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Bilaga 1. Protokollsutdrag från vård- och omsorgsnämnden, 2025-10-08 

Bilaga 2. Protokollsutdrag från kommunfullmäktige, 2025-12-08 

Beslutet skickas till 

Vård- och omsorgsnämnden  
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Datum: 2026-01-21 
Diarienummer: KS-2025/1652 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 4 Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

1 Den nya upphandlingsmodellen för hemtjänst ska omfatta tre utförare, 
varav två externa aktörer samt en i egen regi. 

2 Utförarna ska garanteras en viss volym. 
3 Hela kommunen ska utgöra det geografiska området inom vilket samtliga 

aktörer ska vara verksamma. 
4 Den nya modellen ska införas genom ett infasningsförfarande, avgränsat 

till ett geografiskt område som successivt utökas till att omfatta hela 
kommunen. 

Motivering 
Det finns uppenbara brister med nuvarande valfrihetssystem (LOV) inom 
hemtjänsten. Även om det har inneburit ökade valmöjligheter för 
hemtjänsttagarna finns risk för kvalitetsbrister, högre kostnader, överetablering 
och ökad osäkerhet för personalen – för att nämna några. 

Att övergå till LOU är dock inte ett riskfritt alternativ. Utöver minskad valfrihet 
uppstår risker som begränsad flexibilitet genom långa avtal, underbemanning, 
undermålig kvalitet – men även en risk för minskad trygghet för hemtjänsttagare 
och personal vid byte av utförare. 

Det är även tydligt utifrån förvaltningens tjänsteutlåtande att det är ett problem 
att hitta en optimal upphandlingslösning. I samband med att kommunen fattade 
det initiala beslutet om att införa LOU föreslog de samberedande förvaltningarna 
att kommunen skulle delas in i geografiska områden med en ensam utförare i 
varje område, i detta förslag föreslås att hela kommunen ska utgöra det 
geografiska området med totalt tre utförare.  

Lokalvårdsupphandlingen är ett exempel som inte blev särskilt lyckat. Det fanns 
ett behov av förändring i verksamheten, det såg de flesta partierna. Men den 
lösning som implementerades, som också Sverigedemokraterna röstade för, blev 
inte bra. 

Lärdomen för vår del är att man inte får våra rädd för att testa nya saker när 
något fungerar dåligt, men det bör göras på ett sätt där implementeringen 
möjliggör för justeringar och att det finns en möjlighet att kunna avbryta utan allt 
för stora konsekvenser. 

Med det liggande förslaget om att införa LOU blir kommunen låst till den 
lösningen under en överskådlig framtid. Även om det kommer att vara möjligt att 
utvärdera implementeringen så kommer det inte vara möjligt att göra några 
justeringar eller avbryta implementeringen om vi upptäcker stora brister. Det 
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enda alternativ som kvarstår om resultatet blir dåligt är att helt kommunalisera 
hemtjänsten, och det ser inte vi som ett bra alternativ för att garantera 
kvalitetskrav, brukarnas valfrihet och ett effektivt nyttjande av skattemedel. 

Medan Sverigedemokraterna är försiktigt optimistiska till övergången till LOU är 
det viktigt att det sker på ett sätt som minimerar förutsedda och ej förutsedda 
risker. 

Vårt förslag är därför att implementeringen sker genom ett infasningsförfarande, 
där LOU införs i ett geografiskt delområde i kommunen. Blir övergången lyckad 
kan området utökas till att utgöra hela kommunen – i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Om övergången däremot inte skulle bli lyckad – exempelvis genom att det uppstår 
ett stort missnöje hos hemtjänsttagarna, personalen eller kommunen, eller att 
kommunen uppmärksammar kvalitetsbrister som är svåra eller omöjliga att 
hantera med den nya modellen – så finns det större möjligheter för kommunen 
att pröva alternativa lösningar, eller återgå till en justerad version av nuvarande 
modell. 

 

Felix Byström  

Sverigedemokraterna 



Datum: 2026-01-21 

FÖRSLAG 
Kommunstyrelsen 

Ärende 4: Förslag om ny upphandlingsmodell för hemtjänsten

Förslag 

Kommunfullmäktige beslutar: 

1. All hemtjänst i Huddinge ska drivas i egen regi.

Bakgrund 

Vänsterpartiet har varit kritiska mot Lagen om valfrihetssystem (LOV) ända sedan 

den infördes 2009. Orsakerna är många. Dels har det handlat om den bristande 

insyn kommunen har med denna modell, men också om problematiken kring att 

kunna säga nej till etableringar på redan mättade marknader. Vi ser det som 

positivt att Huddinge kommun nu kommit till insikt om bristerna med LOV.  

Att byta upphandlingsmodell för hemtjänsten och i stället använda sig av lagen 

om offentlig upphandling (LOU) är ett steg i rätt riktning. Med ett LOU-

förfarande har kommunen större möjligheter till insyn och att ställa krav på 

kriterier som de vinnande företagen måste uppfylla. 

Hemtjänsten har länge varit ett hett diskussionsämne i Huddinge. Vi lyckades i 

sista stund stoppa det kaosartade privatiseringsförsöket som gjordes under 

Moderaternas ledning. Men hemtjänsten dras fortfarande med problem som vi inte 

kommer se ett slut på genom fortsatt inblandning av privata aktörer. Kommunen 

behöver ta ett helhetsgrepp och ett ansvar kring hemtjänsten. 

För Huddingeborna är fortsatt konstgjord andning genom vinstdrivande företags 

inblandning i hemtjänsten inget bra alternativ. Det är ett alternativ som innebär ett 

fortsatt läckage av skattepengar från välfärden till privata vinster och 

aktieutdelningar. I stället borde Huddinge kommun ta helhetsansvaret och 

kommunalisera hela hemtjänsten i Huddinge. Det är ett sätt att säkra kvaliteten 

och garantera en likvärdig hemtjänst i hela kommunen och samtidigt minska 

resorna.

Nujin Alacabek Robert Forsman 



Omröstningslista Kommunfullmäktige 2026-02-02, § 12 

Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 
ersättare 

JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S) X 

2. Rasmus Lenefors (S) X 

3. Fredrik Fjällström (S) X 

4. Emil Högberg (S) X 

5. Lena Berg (S) X 

6. Pran Malhotra (S) - Tomas Henriksson (S) X 

7. Konstantinos Tsampazis (S) X 

8. Aza Cheragwandi (S) X 

9. Ann-Marie Högberg (S) X 

10. Marzieh Amiri (S) - Nina Adler (S) X 

11. Anneli Sjöberg (S) X 

12. Yossi Sigal (S) X 

13. Margareta Vikgren (S) - Eeva Laine (S) X 

14. David Magnusson (S) X 

15. Khalida Marefat (S) - Bengi Aslan (S) X 

16. Anders Ferbe (S) X 

17. Nicole Ilias (S) X 

18. Göran Hallberg (S) X 

19. Tomas Selin (C) X 

20. Annie Östlund (C) X 

21. Henrik Juhlin (C) X 

22. Didrik von Seth (C) X 

23. Anders Lönroth (MP) X 

24. Louise Rollins (MP) X 

25. Christian Stulen (HP) X 

26. Lars Björkman (HP) - Tina Varga Kjäll (HP) X 

27. Nujin Alacabek (V) X 

28. Leif Tjärnstig (V) X 

29. Malin Ahlgren (V) - Konrad Hyltén (V) X 

30. Robert Forsman (V)           X 

31. Britt Björneke (V) X 

32. Anders Törnlund (V) X 



33. Patrik Rahm (M)      X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)     -     Camilla Kjellström (M)  X  

36. Erik Ottoson (M) - Peter Höög (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)          X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Ulrika Wennberg (M)  X  

42. Carina Tärnsby (M) - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M) - Björn Karlsson (M)  X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Patrik Willingstam (DP) -     Mikael Tångring (DP)  X  

51. Marcus Jillehed (DP)    X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD)          X  

54. Mats Arkhem (SD)     X 

55. Alexandra Ghialamas (SD)     X 

56. Roger Urbanski (SD)     X 

57. Arnold Boström (SD)     X 

58. Sven Pernils (SD)     X 

59. Felix Byström (SD)     X 

60. Linus From (SD)                   X 

61. Ulf Thalin (SD)  - Richard Berglund (SD)   X 

   Resultat 26 21 14 
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Datum: 2026-02-02 
Diarienummer: KS-2025/1652 

RESERVATION  
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Ärende 12. Förslag till ny upphandlingsmodell för hemtjänst 

Den 26 maj 2025 fattade kommunfullmäktige beslut om att ge vård- och 

omsorgsnämnden i uppdrag att utreda och återkomma med förslag på en ny 

upphandlingsmodell för hemtjänst som ska tillgodose kvalitetskrav, goda 

arbetsvillkor, brukarnas valfrihet, konkurrens på lika villkor, effektivt 

nyttjande av skattemedel, tillförsäkra insyn, motverka välfärdskriminalitet 

och bidra till samtliga tre hållbarhetsperspektiv. 

Tyvärr kan vi konstatera att den upphandlingsmodell enligt LOU som 

vänsterstyret nu föreslår, utan någon dialog med oppositionen, inte lever 

upp till de krav som ställdes i det uppdrag som nämnden fick. 

I dag har de som arbetar hos privata utförare i kommunen i de allra flesta 

fall tillsvidareanställningar hos sin arbetsgivare. Införandet av en ny modell 

för hemtjänsten kommer innebära att alla som arbetar hos utförare som inte 

blir utvalda som ett av de två företag som vinner den kommande 

upphandlingen sägs upp eller erbjuds en anställning i en annan kommun där 

företaget i fråga har verksamhet. Det är beklagligt att den 

anställningstrygghet som i dag finns upphör, eftersom det med den 

föreslagna modellen inte bedöms juridiskt möjligt att erbjuda 

verksamhetsövergång. Men modellen som föreslås innebär att denna 

procedur med uppsägning av personalen kommer att fortsätta varje gång 

avtalen löper ut, dvs vart fjärde eller vart sjätte år. 

Det är möjligt att det inte oroar personalen som anställs vid starten av ett 

nytt avtal att deras arbetsgivare bara kan räkna med att finnas kvar i, säg, 

sex år. Men när en utförare behöver göra nyrekryteringar och bara har ett år 

eller ett halvt år kvar på kontraktet, kommer det bli svårigheter att rekrytera. 

Kvalificerad personal kommer inte välja att börja arbeta i en sådan 

verksamhet i Huddinge kommun, i stället kommer de med stor sannolikhet 

välja att jobba för en utförare i någon av våra grannkommuner, där de kan 

erbjudas tillsvidareanställningar hos privata utförare som har möjlighet att 

fortsätta att verka för överskådlig framtid. 

Kompetent och motiverad personal är grunden för en hemtjänst med hög 

kvalitet. Det finns uppenbara risker att en hemtjänst med osäkra 

arbetsförhållanden där all personal med viss regelbundenhet sägs upp och 

mister sina jobb också blir en hemtjänst som inte kommer att leva upp till de 

kvalitetskrav som hemtjänstkunderna har rätt att förvänta sig.  

En sådan situation kommer dessutom att slå mot brukarnas möjlighet att 

förstå personalen och göra sig förstådda. Den externa granskningen som 

under mandatperioden visade att var femte anställd i Huddinge i dag saknar 

tillräckliga kunskaper i svenska språket. Det är redan en utmaning för 
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tryggheten, säkerheten och värdigheten i omsorgen. Den föreslagna 

upphandlingsmodellen kommer att förvärra detta problem ytterligare.  

I stället riskerar språkkunnig personal att söka sig till andra kommuner där 

anställningar är långsiktiga och arbetsvillkoren mer stabila. På sikt skulle 

det slå direkt mot de äldre. Deras möjlighet att förstå personalen och göra 

sig förstådda är en grundläggande förutsättning för god, trygg och mänsklig 

omsorg. 

Den modell som vänsterstyret har valt innebär dessutom allvarliga 

begränsningar i valfriheten. Dels minskas antalet utförare som man kan 

välja mellan, men systemet med volymgarantier innebär också att 

valfriheten helt kan upphöra för kunderna ifall två av de tre utförarna redan 

nått sina garantinivåer – vilket inte är ett osannolikt scenario med tanke på 

de uppenbara rekryteringsproblem som den föreslagna modellen innebär för 

de privata utförarna som endast har tidsbegränsade kontrakt. 

Om vänsterstyrets förslag genomförs riskerar utvecklingen inom 

hemtjänsten att gå åt helt fel håll. Förslaget innebär försämrad 

anställningstrygghet, vilket i sin tur försvårar möjligheten att rekrytera och 

behålla kompetent personal. Samtidigt minskar valfriheten för 

hemtjänstkunderna avsevärt. Detta är djupt beklagligt. Huddinge har redan i 

dag ett välfungerande och kontrollerat valfrihetssystem. Huddingeborna 

förtjänar bättre än ett ideologiskt motiverat, bristfälligt underbyggt beslut 

utan något som helst samråd med oppositionen som riskerar att försämra 

hemtjänsten på flera plan för kommunens äldre. Vi har därför yrkat avslag 

till förslaget och reserverat oss mot kommunfullmäktiges beslut. 
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§ 13  Förslag om att avveckla valfrihetssystemet (LOV) inom
boendestöd för personer med funktionsnedsättning 

Diarienummer: KS-2025/1988 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Boendestöd för personer med funktionsnedsättning i Huddinge kommun ska i

sin helhet utföras av kommunens egen regi.

2. Den nya modellen enligt punkten 1 ska införas så snart som möjligt.

Sammanfattning 

Vård- och omsorgsnämnden gav i verksamhetsplanen för 2023 

socialförvaltningen i uppdrag att utreda hur boendestödet för personer med 

funktionsnedsättningar kan utformas för att bättre möta målgruppens behov. 

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med socialförvaltningen. 

För att förbättra kvaliteten för brukarna anser de samberedande förvaltningarna att 

kommunen bör ha ansvar för hela processen – från förebyggande insatser till 

biståndsbedömning och utförande. Detta främjar intern samverkan, möjliggör en 

löpande dialog mellan biståndshandläggare och boendestödjare samt underlättar 

anpassningen av biståndsbeslut efter aktuella behov. Det öppnar även upp för att 

vissa insatser kan erbjudas utan biståndsprövning. 

De samberedande förvaltningarna föreslår därför att lag om valfrihetssystem för 

insatsen boendestöd för personer med funktionsnedsättningar avvecklas och att 

insatsen i sin helhet ska utföras av kommunen.  

För funktionsstöd är boendestöd själva navet i omställningen till ny socialtjänstlag 

och en förutsättning för att kunna arbeta förebyggande och sätta in insatser i ett 

tidigt skede.  

Den föreslagna förändringen är en förutsättning för att kunna följa inriktningen i 

verksamhetsplanen att fler ska ges möjlighet att bo i egen lägenhet med mindre 

omfattande stöd i stället för en dyrare placering i bostad med särskild service. 

Förändringen ligger också i linje med det föreslagna strukturprogrammet för 

grupp- och servicebostäder enligt LSS, som betonar att ett förändrat boendestöd är 

en nödvändig förutsättning för att minska behovet av servicebostäder. 

Dessutom bedömer socialförvaltningen att det blir svårare att leva upp till kraven i 

den nya socialtjänstlagen (2025:400) som betonar att verksamheten ska vara 

förebyggande, lättillgänglig och kunskapsbaserad  

Vård- och omsorgsnämnden fattade den 11 november 2025 beslut om att 

godkänna socialförvaltningens förslag till beslut. 
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Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning 

kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att besluta i enlighet med 

förvaltningens förslag till beslut. 

Yttranden under sammanträdet 

Christofer Smith (L), Charlotte Björkman (HP), Love Bergström (M), Robert 

Forsman (V), Patrik Rahm (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Nordin (DP), Karl 

Henriksson (KD), Camilla Kjellström (M), Christian Stulen (HP), Tomas Selin 

(C) och Sara Heelge Vikmång (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen

förklaras avslutad.

Yrkanden 

Robert Forsman (V), Christian Stulen (HP), Tomas Selin (C) och Sara Heelge 

Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Christofer Smith (L), Love Bergström (M), Patrik Rahm (M), Kennet Bergh (M), 

Camilla Kjellström (M), Cecilia Nordin (DP) och Karl Henriksson (KD) yrkar att 

ärendet avslås i enlighet med förslaget från Moderaterna, Drevvikenpartiet, 

Liberalerna och Kristdemokraterna.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Christofer Smiths (L) 

med fleras avslagsyrkandet och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 

med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Omröstning 

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar Ja, den som vill 

bifalla avslagsyrkandet röstar Nej. 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 40 Ja-röster och 21 Nej-

röster. 

Reservationer 

Kennet Bergh (M), Patrik Rahm (M), Love Bergström (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), 

Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög, 

Björn Karlsson (M), Ulrika Wennberg (M), Christopher Smith (L), Bo Källström 

(L), Martina Nyman (L), Mikael Tångring (DP), Cecilia Nordin (DP), Marcus 

Jillehed (DP), Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig mot 

beslutet till förmån för eget förslag. 
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Särskilt yttrande 

Robert Forsman (V) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det 
inte inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Förslag om att avveckla valfrihetssystemet (LOV) 

inom boendestöd för personer med funktionsnedsättning 

Bilaga 1. Utredning – Boendestöd för personer med funktionsnedsättning 

Beslutet skickas till 

Vård- och omsorgsnämnden 



1 (1) 

Datum: 2026-01-21 
Diarienummer:  

YRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 5 Förslag om att avveckla valfrihetssystemet (LOV) 
inom boendestöd för personer med funktionsnedsättning 

Ärendet präglas av allvarliga brister i brukarinflytande och dialog. Det har 

inte kunnat redogöras för hur de brukare som direkt berörs av förslaget har 

tillfrågats eller gjorts delaktiga, och det är oklart om funktionshinderrådet 

ens har informerats. Beslut fattas därmed över huvudet på dem som berörs, 

vilket innebär en tydlig demokratisk brist. 

I beslutsunderlaget anges att personer med intellektuell funktionsnedsättning 

kan ha svårt att fatta informerade val, vilket används som argument för att 

avveckla valfriheten. Ett sådant resonemang strider mot grundläggande 

principer om självbestämmande och delaktighet enligt såväl LSS som FN:s 

konvention om rättigheter för personer med funktionsnedsättning. 

Valfrihetssystemet infördes för att stärka individens makt över sin vardag. 

Det aktuella förslaget innebär i stället att makten flyttas från brukarna till 

politiken, utan transparens eller respekt för de berördas rätt att göra egna 

val. 

Mot denna bakgrund yrkar vi: 

Att avslå förslaget om att avveckla valfrihetssystemet (LOV) inom 

boendestöd för personer med funktionsnedsättning. 



Omröstningslista Kommunfullmäktige 2026-02-02, § 13  
 
 
 

 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 
ersättare 

JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S)      X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S) - Tomas Henriksson (S) X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S) - Nina Adler (S) X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S) -      Eeva Laine (S) X   

14. David Magnusson (S)                 X   

15. Khalida Marefat (S) - Bengi Aslan (S) X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)               X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP) - Tina Varga Kjäll (HP) X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)           X   

29. Malin Ahlgren (V) - Konrad Hyltén (V) X   

30. Robert Forsman (V)   X             

31. Britt Björneke (V)   X   

32. Anders Törnlund (V)   X   



33. Patrik Rahm (M)      X  

34. Love Bergström (M)    X  

35. Jelena Drenjanin (M)     -     Camilla Kjellström (M)  X  

36. Erik Ottoson (M) - Peter Höög (M)  X  

37. Hampus Holmgren (M)    X  

38. Eva Paulsen Karlsson (M)    X  

39. Diana Molinsky (M)    X  

40. Mats Österholm (M)          X  

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Ulrika Wennberg (M)  X  

42. Carina Tärnsby (M) - Anna Bredin (M)  X  

43. Gunilla Helmerson (M) - Björn Karlsson (M)  X  

44. Kennet Bergh (M)    X  

45. Cecilia Sundberg (M)    X  

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Patrik Willingstam (DP) -     Mikael Tångring (DP)  X  

51. Marcus Jillehed (DP)    X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD)          X  

54. Mats Arkhem (SD)   X   

55. Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56. Roger Urbanski (SD)   X   

57. Arnold Boström (SD)   X   

58. Sven Pernils (SD)   X   

59. Felix Byström (SD)   X   

60. Linus From (SD)                 X   

61. Ulf Thalin (SD)  - Richard Berglund (SD) X   

   Resultat 40 21  
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§ 14  Avtal rörande hyresförhållande verksamhetslokaler – 
Huddinge kommun, Huge Bostäder AB och Huddinge 
Samhällsfastigheter AB 

Diarienummer: KS-2025/588 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Huddinge kommun ska återgå till att hyra Lokalerna direkt från Huge 

Bostäder AB, 

2. Huddinge kommun och Huge Bostäder AB ska ingå nya hyresavtal för 

Lokalerna. Hyresavtalen ska baseras på de principer som beskrivs i 

tjänsteutlåtandet daterat den 3 december 2025, 

3. Huddinge kommun och Huge Bostäder AB ska använda de principer som 

beskrivs i tjänsteutlåtandet daterat den 3 december 2025 vid upprättande av 

nya hyresavtal, 

4. Genom godkända beslut i punkt 1-3 upphävs tidigare beslut 2018-06-11 

KF§3, avseende principen att lokaler ska hyras i andra hand av Huddinge 

Samhällsfastigheter AB, 

5. Huddinge Samhällsfastigheter och Huge Bostäder AB uppdras att komma 

överens om att samtliga befintliga hyresförhållanden med tillhörande avtal 

avseende Lokalerna ska upphöra, 

6. Huddinge kommun och Huddinge Samhällsfastigheter AB uppdras att 

komma överens om att samtliga befintliga hyresförhållanden med tillhörande 

avtal avseende Lokalerna ska upphöra, 

7. Huddinge kommun och Huddinge Samhällsfastigheter AB ska ingå avtal 

avseende vissa tilläggstjänster under en övergångsperiod tills kommunens 

egna organisation finns på plats. 

Sammanfattning 

Kommunen har som mål att harmonisera gränssnitt och hyresgästsansvar i 

samtliga av kommunens förhyrningar av verksamhetslokaler från kommunala 

hyresvärdar. Kommunen har därför särskilt utrett hanteringen av ca. 79 

verksamhetslokaler (”Lokalerna”) som ägs av Huge Bostäder AB (”Huge”) 

Lokalerna omfattar samtliga lokaler som kommunen bedriver verksamhet i och 

som ägs av Huge oavsett om kommunen är förstahandshyresgäst eller 

andrahandshyresgäst.  

Lokalerna hyrs idag till största del av kommunen som andrahandshyresgäst av 

Huddinge Samhällsfastigheter AB (”Husf”) som är förstahandshyresgäst. En del 

av verksamhetslokalerna hyr kommunen direkt av Huge, efter att tidigare 

ramavtal hävts och ersatts med nytt ramavtal i enlighet med beslut fattat den 17 

jan 2024, KF§18. Den nuvarande hanteringen av Lokalerna som är olikartad till 
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sin utformning med olika led medför en otydlig ansvarsfördelning, oförenliga 

hyresmodeller och eventuella upphandlingsrättsliga utmaningar.  

I syfte att förenkla, tydliggöra och effektivisera förhyrningen av Lokalerna 

föreslås att kommunen återgår till att hyra samtliga verksamhetslokaler direkt från 

Huge och upphäva den tidigare beslutade principen, att kommunen i andra hand 

ska hyra verksamhetslokaler av Husf utifrån tidigare ramavtalsprinciper (2018-06-

11, KF§3, diarienummer KS2017/1706.183).  

Genom att upphäva beslutet minskas den administrativa belastningen genom att 

mellanledet Husf tas bort. Samtidigt möjliggörs en förvaltning som är 

samstämmig med övriga verksamhetslokaler genom att principerna i enlighet med 

förvaltningens tjänsteutlåtande, 3 december 2025 tillämpas för samtliga 

hyresförhållanden med Huge och eventuella upphandlingsrättsliga risker för 

hantering av underhåll med mera undanröjs. 

Genom att Huge ges ett större ansvar för Lokalerna, inklusive för 

underhållsplanering och genomförande av underhåll, möjliggörs även ett mer 

ändamålsenligt underhåll som långsiktigt bör leda till ett bättre upprätthållande av 

fastighetsvärdet.  

Förslaget har tagits fram i samverkan med bolagen och en stor samsyn finns 

parterna emellan att förslaget är den bästa lösningen framgent.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Avtal rörande hyresförhållanden verksamhetslokaler - Huddinge 

kommun, Huge Bostäder AB och Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Bilaga 1. Förteckning över aktuella verksamhetslokaler som ägs av Huge 

Beslutet skickas till 

Kommunstyrelsens förvaltning 

Barn- och utbildningsförvaltningen 

Socialförvaltningen 

Kultur- och fritidsförvaltningen 

Gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Huge Bostäder AB  
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§ 15  Reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge kommun (HKF 
4400) 

Diarienummer: KS-2025/1747 

Kommunfullmäktiges beslut 

Förslag till reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge kommun antas enligt 

bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 24 

november 2025, och ersätter nuvarande avfallsföreskrifter (HKF 4400). 

Sammanfattning 

SRV återvinning AB har hemställt till samtliga ägarkommuner att anta reviderade 

avfallsföreskrifter för Huddinge kommun till följd av ny lagstiftning. 

Ärendet har remitterats till natur- och stadsmiljönämnden. Kommunstyrelsens 

förvaltning har samberett ärendet med miljö- och bygglovsförvaltningen.  

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förslaget till nya avfallsföreskrifter 

enligt bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande antas och ersätter nuvarande 

avfallsföreskrifter antagna av kommunfullmäktige den 22 april 2024 § 13. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Love Bergström (M), Karl Henriksson (KD) och Henrik 

Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Felix Byström (SD) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet. 

Love Bergström (M) och Karl Henriksson (KD) anmäler ett gemensamt särskilt 

yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge kommun (HKF 

4400) 
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Bilaga 1. Reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge kommun HKF 4400 

Bilaga 2. Följebrev från SRV återvinning AB  

Bilaga 3. Jämförelse nuvarande och föreslagna revideringar 

i avfallsföreskrifter för Huddinge kommun HKF 4400  

Bilaga 4. Utställningsredogörelse  

Bilaga 5. Natur- och stadsmiljönämndens remissvar 

Bilaga 6. Gällande avfallsföreskrifter för Huddinge kommun HKF 4400 

Beslutet skickas till 

SRV Återvinning AB 

Natur- och stadsmiljönämnden 
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Datum: 2026-02-02 
Diarienummer: KS-2025/1746 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 15: Reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge 
kommun (HKF 4400) 

Flera invånare har haft problem i kommunikationen mot SRV där SRV har kommit 
med orimliga krav vad gäller placering av sopkärl. Det kan exempelvis vara att 
invånare ska ställa ut sopkärl på gång och cykelvägar eller långt från 
fastighetsgränsen för att SRV inte längre vill köra på vägar som de tidigare har kört 
på under decennier. 

Vi ser positivt på att Huddinge kommun har kommit med ett skarpt yttrande om 
att även SRV behöver anpassa fordonsval efter fysisk miljö, arbetsmiljökrav och 
annan lagstiftning i stället för att överlåta det ansvaret till kommunen och 
kommunens invånare. 

Den typen av justeringar som behöver göras omfattas dock inte av detta ärende, 
men vi vill här lyfta att det är viktigt att kommunen inte bara stannar vid ett 
yttrande utan aktivt arbetar för att detta ska justeras till kommande revideringar 
av avfallsförskrifterna. 

 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2026-02-02 
Diarienummer:  KS-2025/1747

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15 Reviderade avfallsföreskrifter för Huddinge 
kommun (HKF 4400) 

Vi ställer oss i grunden positiva till de reviderade avfallsföreskrifterna för 

Huddinge kommun och ser behovet av tydliga och ändamålsenliga regler för 

en fungerande avfallshantering. 

Samtidigt vill vi i samband med detta ärende särskilt lyfta det fortsatt stora 

behovet av en ny återvinningscentral i de södra delarna av kommunen. 

Nedläggningen av återvinningscentralen i Flemingsberg den 1 januari 2023 

har inneburit en tydlig försämring för många kommuninvånare. Avsaknaden 

av en ersättningslösning har lett till längre resvägar till närmaste 

återvinningscentral, vilket riskerar att försvåra möjligheten för invånarna att 

göra rätt ur ett miljöperspektiv. 

Även om mobila återvinningslösningar kan utgöra ett värdefullt 

komplement, kan de inte fullt ut ersätta behovet av en permanent och 

lättillgänglig återvinningscentral. För att minska risken för nedskräpning, 

underlätta korrekt avfallshantering och stärka Huddingebornas möjligheter 

att bidra till en hållbar miljö, behöver frågan om en långsiktig 

ersättningslösning hanteras skyndsamt. 

Mot denna bakgrund har vi också valt att lägga ett initiativ i 

kommunstyrelsen med inriktningen att återuppta arbetet med att utreda 

förutsättningarna för en ny återvinningscentral eller annan likvärdig 

långsiktig lösning som ersätter den tidigare återvinningscentralen i 

Flemingsberg. 
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§ 16  Revidering av stadgarna för föreningen Samverkan i 
Huddinge 

Diarienummer: KS-2025/1737 

Kommunfullmäktiges beslut 

Huddinge kommun godkänner förslag till reviderade stadgar för föreningen 

Samverkan i Huddinge, i enlighet med bilaga 1 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 24 november 2025.  

Sammanfattning 

Föreningen Samverkan i Huddinge beslutade den 26 maj 2025 att tillsätta en 

arbetsgrupp för att genomföra en översyn av föreningens stadgar. De nuvarande 

stadgarna godkändes av kommunfullmäktige den 19 februari 2018 § 16 (KS-

2017/2787). 

En revidering av föreningens stadgar kräver att beslutet fattas vid två på varandra 

följande föreningsstämmor med minst en månads mellanrum. Det reviderade 

förslaget av föreningens stadgar ska också godkännas av kommunfullmäktige i 

Huddinge kommun. 

Under hösten 2025 har ett förslag till nya stadgar presenterats för styrelsen och 

medlemmarna. Förslaget har därefter skickats ut på remiss till 

medlemsorganisationerna. Inga synpunkter har inkommit från remissinsatserna. 

De ändringar som föreslås är av saklig såväl som redaktionell karaktär.  

Kommunstyrelsens förvaltning ser positivt på de föreslagna förändringarna och 

föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att godkänna det 

reviderade förslaget till stadgar för föreningen Samverkan i Huddinge.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Revidering av stadgar för föreningen Samverkan i Huddinge 

Bilaga 1. Förslag till nya stadgar för föreningen Samverkan i Huddinge  

Bilaga 2. Förslag till ändringar i relation till nuvarande stadgar  

Beslutet skickas till 

Föreningen Samverkan i Huddinge  
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§ 17  Återrapportering av uppdrag i mål och budget 2025-2027 
om en översyn av användningen och kostnaderna för 
inhyrda konsulter 

Diarienummer: KS-2025/641 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner återrapporteringen av uppdraget i mål och 

budget 2025-2027 om att genomföra en översyn av användningen och 

kostnaderna för inhyrda konsulter, enligt bilaga 1, till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 24 november 2025.  

2. Kommunfullmäktige konstaterar därmed att uppdraget är slutfört.  

Sammanfattning 

I mål och budget 2025-2027 gav kommunfullmäktige kommunstyrelsen i uppdrag 

att göra en översyn av användningen och kostnaderna för inhyrda konsulter. 

Översynen har avgränsats till kommunstyrelsens användning och kostnader för 

konsulter. Den analys och de rekommendationer som presenteras i denna 

kartläggning bedöms vara relevanta även för övriga nämnders konsultanvändning. 

Kommunstyrelseförvaltningen har identifierat flera åtgärder som syftar till att 

minska beroendet av externa konsulter och säkerställa att organisationen har rätt 

kompetens på lång sikt. 

• Utveckla kommunens förmåga som beställare av konsulter. 

• Införa gemensam process för beställning, uppföljning och avslut av 

konsultuppdrag. 

• Säkerställa korrekt redovisning så att kostnader kan följas upp. 

• Utveckla det systematiska arbetet med kompetensförsörjningsplaner. 

• Utveckla kommunens förmåga till projektledning och säkerställa effektiv 

resursanvändning av intern kompetens. 

 

Kommunfullmäktige godkänner återrapporteringen av uppdraget i mål och budget 

2025-2027 om att genomföra en översyn av användningen och kostnaderna för 

inhyrda konsulter, enligt bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 24 november 2025.  

Yttranden under sammanträdet 

Tomas Selin (C), Carl-Otto Engberg (L), Britt Björneke (V), Hampus Holmgren 

(M), Martina Nyman (L) och Anders Lönroth (MP) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen förklaras avslutad.  
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Yrkanden 

Tomas Selin (C) och Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut. 

Britt Björneke (V) och Martina Nyman (L) yrkar bifall till tilläggsyrkandet från 

Liberalernas som biläggs protokollet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige bifaller eller avslår tilläggsyrkandet 

från Liberalerna och finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet.  

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Omröstning 

Den som vill avslå tilläggsyrkandet röstar Ja, den som vill bifalla tilläggsyrkandet 

röstar Nej. 

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 36 Ja-röster, 9 Nej-

röster och 16 avstå.  

Reservationer 

Christopher Smith (L), Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Nujin Alacabek 

(V), Leif Tjärnstig (V), Robert Forsman (V), Britt Björneke (V), Anders Törnlund 

(V) och Konrad Hyltén (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.

Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 
inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt. 

Hampus Holmgren (M) anmäler ett särskilt yttrande. Till justeringen har det inte 
inkommit något särskilt yttrande och därför finns inte något bilagt.  

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Återrapportering av uppdrag i mål och budget 2025-2027 om en 

översyn av användningen och kostnaderna för inhyrda konsulter 

Bilaga 1. Översyn av användningen och kostnaderna för inhyrda konsulter 
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Datum: 2026-01-21 
Diarienummer: KS-2025/587 

TILLÄGGSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 9 Återrapportering av uppdrag i mål och budget 
2025-2027 om en översyn av användningen och 
kostnaderna för inhyrda konsulter 

Förslag till beslut: 

Att kommunen fastslår en kommunövergripande princip om att långvariga 
eller återkommande konsultuppdrag, definierade som uppdrag som 
överstiger 12 månader, per automatik ska omprövas.  

Att förvaltningen får i uppdrag att årligen återrapportera en samlad 
redovisning av konsult- och inhyrd personal-kostnader för samtliga 
nämnder för de senaste tre åren.  

Motivering: 

Huddinge är en fantastisk kommun som många vill bo i, men vi konkurrerar 
inte i ett vakuum. För barnfamiljer, yrkesverksamma och företag vägs 
kvalitet i välfärden alltid mot kostnaden att bo just här. Inför 2026 betalar 
Huddingeborna alltjämt en betydligt högre kommunalskatt än exempelvis 
invånare i Stockholms stad. Skillnaden är drygt en procentenhet.  

För en genomsnittlig familj med två förvärvsarbetande vuxna och en 
samlad årsinkomst på omkring 750 000 kronor innebär det ungefär 8 000 
kronor mer i kommunal skatt varje år jämfört med om samma familj bodde 
i Stockholm. Det är inga teoretiska pengar, utan resurser som hushållen 
rimligen förväntar sig ska ge tydlig utdelning i form av bra skolor, trygg 
välfärd och en välfungerande kommunal organisation.  

Just därför är frågan om valuta för skattepengarna helt avgörande för 
Liberalerna. För att fler ska vilja flytta till Huddinge och för att de som 
redan bor här ska vilja stanna måste kommunen kunna visa att varje 
skattekrona används effektivt, långsiktigt och med fokus på 
kärnverksamheten. Transparens, jämförbarhet och politisk styrning är 
centrala delar i detta. När kostnader är svåra att överblicka eller utvecklas 
utan tydliga riktlinjer riskerar förtroendet att urholkas, även om 
ambitionerna är goda.  

Den genomförda översynen av användningen av inhyrda konsulter visar 
tydligt att konsulter i många fall fyller viktiga funktioner i kommunen. 
Särskilt inom områden som IT, informationssäkerhet och andra 
specialistfunktioner är extern kompetens ibland helt nödvändig och fullt 
rimlig. Det vore varken realistiskt eller önskvärt att avstå från konsulter. 
Samtidigt menar vi att granskningen visar att användningen är alltför 
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omfattande, att uppdrag ibland pågår under för lång tid och att det saknas 
en kommunövergripande struktur för uppföljning, jämförelse och 
strategisk styrning. Rapporten noterar att långvarigt konsultberoende 
ibland är mindre kostnadseffektivt än anställning. Där uppstår ett ansvar 
för den politiska nivån att säkerställa att konsultanvändningen inte övergår 
från tillfälligt verktyg till permanent ersättning för egen kapacitet.  

Mot denna bakgrund finns ett tydligt behov av att komplettera den 
aktuella granskningen. För att kunna fatta välgrundade beslut behöver 
kommunen se hur konsultkostnaderna utvecklats över tid och hur 
Huddinge står sig i jämförelse med andra kommuner. Nyckeltal som 
kostnad per invånare skulle till exempel göra det möjligt att sätta siffrorna i 
ett begripligt sammanhang och ger både politiker och invånare bättre 
förutsättningar att bedöma om resurserna används effektivt.  

Vidare finns det skäl att tydligare slå fast en principiell inriktning för 
framtiden. Konsulter ska vara ett medel för att tillföra tillfällig 
spetskompetens eller hantera avgränsade kritiska behov, inte en långsiktig 
lösning på strukturella kompetensbrister. När konsultuppdrag blir 
långvariga eller återkommer år efter år bör det som huvudregel leda till en 
prövning av om kompetensen för det första är kritisk, för deta andra om 
den i stället kan byggas internt. I sådana situationer behöver det också vara 
tydligt redovisat varför en intern lösning inte valts och vilken plan som 
finns för att successivt minska beroendet av extern kompetens.  

En naturlig följd av detta är behovet av en mer systematisk 
kompetensförsörjning, vilket även granskningen landar i. Där kommunen i 
dag återkommande är beroende av konsulter bör det finnas en tydlig plan 
för hur kritisk kompetens ska kunna rekryteras, utvecklas och behållas 
internt. Det stärker kontinuiteten, minskar sårbarheten och bidrar över tid 
till lägre kostnader och högre kvalitet i verksamheten.  

Slutligen är det viktigt att sätta siffrorna i relation till den vardag som 
invånarna möter. De cirka 138,7 miljoner kronor som Huddinge lade på 
konsulter och inhyrd personal under 2024 motsvarar kostnaden för för fler 
än 200 lärartjänster. Även en relativt begränsad minskning av 
konsultberoendet, exempelvis med tio procent, skulle frigöra resurser 
motsvarande fler än 20 nya lärartjänster. Det är resurser som hade kunnat 
användas till bättre studiero och större närvaro av vuxna i klassrummen. 
Det är i sådana konkreta förbättringar som verklig valuta för 
skattepengarna blir synlig för Huddingeborna.  

För Liberalerna 

Carl Otto Engberg 
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 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 
ersättare 

JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S)      X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S) - Tomas Henriksson (S) X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S) - Nina Adler (S) X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S) -      Eeva Laine (S) X   

14. David Magnusson (S)                 X   

15. Khalida Marefat (S) - Bengi Aslan (S) X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S)   X   

18. Göran Hallberg (S)   X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C)               X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP) - Tina Varga Kjäll (HP) X   

27. Nujin Alacabek (V)    X  

28. Leif Tjärnstig (V)            X  

29. Malin Ahlgren (V) - Konrad Hyltén (V)  X  

30. Robert Forsman (V)    X            

31. Britt Björneke (V)    X  

32. Anders Törnlund (V)    X  



33. Patrik Rahm (M)       X 

34. Love Bergström (M)     X 

35. Jelena Drenjanin (M)     -     Camilla Kjellström (M)   X 

36. Erik Ottoson (M) - Peter Höög (M)   X 

37. Hampus Holmgren (M)     X 

38. Eva Paulsen Karlsson (M)     X 

39. Diana Molinsky (M)     X 

40. Mats Österholm (M)           X 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Ulrika Wennberg (M)   X 

42. Carina Tärnsby (M) - Anna Bredin (M)   X 

43. Gunilla Helmerson (M) - Björn Karlsson (M)   X 

44. Kennet Bergh (M)     X 

45. Cecilia Sundberg (M)     X 

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)     X 

50. Patrik Willingstam (DP) -     Mikael Tångring (DP)   X 

51. Marcus Jillehed (DP)     X 

52. Karl Henriksson (KD)   X   

53. Gorges Barkho (KD)         X   

54. Mats Arkhem (SD)   X   

55. Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56. Roger Urbanski (SD)   X   

57. Arnold Boström (SD)   X   

58. Sven Pernils (SD)   X   

59. Felix Byström (SD)   X   

60. Linus From (SD)                 X   

61. Ulf Thalin (SD)  - Richard Berglund (SD) X   

   Resultat 36 9 16 
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§ 18  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2026/32 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Elisaios Manoilidis (S) från uppdraget som 

ersättare i bygglovs- och tillsynsnämnden från den 9 februari 2026. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Shadi Domat (L) från uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige den 9 februari 2026. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Robert Andersson (HP) från uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige från den 9 februari 2026. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Lars Slättås (DP) från uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige från den 9 februari 2026. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Pran Malhotra (S) från uppdraget som 

ledamot i kommunfullmäktige från den 9 februari 2026. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Pran Malhotra (S) från uppdraget som 

ledamot i förskolenämnden från den 9 februari 2026. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Mats Forssén (DP) från uppdraget som 

ledamot i grundskolenämnden från den 9 februari 2026. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Linus From (SD) från uppdraget som ledamot 

i kommunfullmäktige från den 9 februari 2026. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Linus From (SD) från uppdraget som 

ersättare i förskolenämnden från den 9 februari 2026. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

Rev. 2025-02-02 Val-PM 

Beslutet skickas till 

Länsstyrelsen Stockholm 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 19  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

Diarienummer: KS-2026/32 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Christian Stulen (HP) till ny vice ordförande i 

valnämnden från den 9 februari 2026 till och med den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Björn Karlsson (M) till ny ersättare i gymnasie- 

och arbetsmarknadsnämnden från den 9 februari 2026 till och med den 31 

december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Arne Tärnblom (V) till ny ledamot i 

kommunrevisionen från den 9 februari 2026 till och med den 31 december 

2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Toralf Nilsson, teknisk direktör, till ny ledamot i 

föreningen Samverkan i Huddinge för tiden från ordinarie föreningsstämma 

2026 till utgången av nästa ordinarie föreningsstämma. 

5. Kommunfullmäktige utser Anna Tengelin Skoog, biträdande 

kommundirektör, till ny ledamot i föreningen Samverkan i Huddinge för tiden 

från ordinarie föreningsstämma 2026 till utgången av nästa ordinarie 

föreningsstämma. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 

förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-

PM. 

Beslutsunderlag 

Rev. 2026-02-02 Val-PM 

Protokollsutdrag Valberedningen 2026-02-02 § 4 

Beslutet skickas till 

Föreningen Samverkan i Huddinge 

W3D3 

Troman 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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§ 20  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 
Barkho (KD) – Se över regelverket kring medföljande barn 
i Huddingehallen 

Diarienummer: KS-2025/930 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

24 november 2025, avslås motionen. 

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) har den 26 maj 2025 väckt en 

motion i kommunfullmäktige om att se över regelverket kring medföljande barn i 

Huddingehallen (bilaga 1) i syfte att göra reglerna familjevänligare och mer 

synkroniserade med resterande simhallar i kommunen. Ärendet har samberetts av 

kommunstyrelsens förvaltning och kultur- och fritidsförvaltningen. 

Bakgrunden till motionen är att regelverket vid tidpunkten för motionen var 

striktare i Huddingehallen än i kommunens andra simhallar. Efter att motionen 

inkom har regelverket ändrats och Huddingehallens striktare regler gäller nu i alla 

kommunens simhallar. 

Kommunstyrelsens förvaltning håller med om att det ska vara så enkelt som 

möjligt att ta med sina barn till Huddinge kommuns simhallar. Besökarnas 

säkerhet är dock alltid av högsta prioritet. Kommunstyrelsens förvaltning delar 

kultur- och fritidsförvaltningens bedömning att det inte är lämpligt att lätta upp 

regelverket utifrån de nuvarande förutsättningarna. Kommunstyrelsens förvaltning 

anser därmed att kultur- och fritidsförvaltningen även fortsättningsvis löpande ska 

bestämma och utvärdera reglerna för kommunens simhallar. Med hänvisning till 

ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionens yrkande avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S), Gorges Barkho (KD), Anders Lönroth (MP), Love Bergström (M) 

och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Gorges Barkho (KD), Karl Henriksson (KD) och Love Bergström (M) yrkar bifall 

till motionen.  
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Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Gorges Barkho (KD) 

med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Kennet Bergh (M), Patrik Rahm (M), Love Bergström (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), 

Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög, 

Björn Karlsson (M), Ulrika Wennberg (M), Karl Henriksson (KD) och Gorges 

Barkho (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 

Barkho (KD) – Se över regelverket kring medföljande barn i Huddingehallen 

Bilaga 1. Se över regelverket kring medföljande barn i Huddingehallen – 

motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) 
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§ 21  Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman 
och Christopher Smith (samtliga L) - Trygga och 
framkomliga vägar för Vistaberg 

Diarienummer: KS-2025/313 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 

24 november 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Bo Källström, Martina Nyman och Christopher Smith (samtliga L) har den 17 

februari 2025 väckt en motion i kommunfullmäktige om trygga och framkomliga 

vägar för Vistaberg. 

Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med miljö- och 

bygglovsförvaltningen.  

Kommunstyrelsens förvaltning har under det senaste året utrett frågan om en 

gång- och cykelväg längs Ryttarvägen till Gömmaren. Det pågående 

utredningsarbetet bedrivs skyndsamt. 

Förvaltningen anser att det skulle vara positivt med en gångförbindelse mellan 

Tjäderspelsvägen och Källbrinks IP:s elljusspår. Förslaget kommer att tas med i 

förvaltningens arbete med att bedöma behovet av prioriterade åtgärder för 

förbättrad trafiksäkerhet och gångförbindelser. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att motionen ska anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Carl-Otto Engberg (L), Love Bergström (M) och Bo Källström 

(L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Love Bergström (M) och Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen samt 

förslaget från Liberalerna som biläggs protokollet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Love Bergströms (M) 
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och Bo Källströms (L) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i 

enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Kennet Bergh (M), Patrik Rahm (M), Love Bergström (M), Hampus Holmgren 

(M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), 

Cecilia Sundberg (M), Anna Bredin (M), Camilla Kjellström (M), Peter Höög, 

Björn Karlsson (M) och Ulrika Wennberg (M), Christopher Smith (L), Bo 

Källström (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för 

eget förslag. 

Beslutsunderlag 

Tjänsteutlåtande, Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina Nyman och 

Christopher Smith (samtliga L) - Trygga och framkomliga vägar för Vistaberg  

Bilaga 1. Motionen 

  



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2026-01-21 
Diarienummer: KS-2025/313 

ÄNDRINGSYRKANDE 
Kommunstyrelsen 

   

Ärende 17 Svar på motion väckt av Bo Källström, Martina 
Nyman och Christopher Smith (samtliga L) - Trygga och 
framkomliga vägar för Vistaberg 

Förslag till beslut:  

Att i första att-satsen ändra årtalet från 2025 till 2026, så att lydelsen blir: 

“att Huddinge kommun under 2026 färdigutreder en separat gång- och 
cykelväg längs Ryttarvägen till Gömmaren.” 

Motivering: 
 

Skälet är att 2025 passerat utan att utredningen färdigställts. 
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§ 22  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed 

(DP) om att förbättra publikmiljön med läktare i Östra gymnasiet, Trångsund 

får väckas och överlämnas till kommunstyrelsens förvaltning för beredning.  

2. Motion av Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) 

om att möjliggöra för fler paketboxar i Huddinge får väckas och överlämnas 

till kommunstyrelsens förvaltning för beredning.  

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 

februari: 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed 

(DP) - Förbättra publikmiljön med läktare i Östra gymnasiet, Trångsund. 

2. Motion av Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) - 

Möjliggör för fler paketboxar i Huddinge. 

 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 2 

februari.  

Beslutsunderlag 

1. Motion av Cecilia Nordin (DP), Patrik Willingstam (DP) och Marcus Jillehed 

(DP) - Förbättra publikmiljön med läktare i Östra gymnasiet, Trångsund. 

2. Motion av Bo Källström (L), Martina Nyman (L) och Christopher Smith (L) - 

Möjliggör för fler paketboxar i Huddinge. 
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§ 23  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2026/31 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några delgivningar.   
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